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Belirli bir ylkseklikten serbest birakilan 30 gramlk bir top
zemine 30 m/s hizla carpip 20 m/s’lik hizla geri si¢riyor.

Topun zeminle etkilesimi 0,02 saniye surdiigiine gore,
carpma sirasinda zeminin topa uyguladigi ortalama kuvvet
kac N’dir? (Surtinmeler inmal edilecektir.)

A) 50 B) 75 C)100 D)150  E) 300




Kltlesi 4 kg olan bir cisme etki eden kuvvet - zaman grafigi
sekildeki gibidir.

kuvvet (N)

A

20

0 : > zaman (s)
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Buna gore, cismin (0 - 7 s) zaman araligindaki hiz degisimi
kac m/s dir?

A) 10 B) 20 C) 40 D) 50 E) 60
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Bir cisme etkileyen net kuvvetin zamana bagl grafigi seklideki
gibidir.

kuvvet (N)

A

5 : > zaman (S)
i 21 4t

(0 -t) zaman arahginda cismin momentum degisimi AP,

AP,

(2t-4t) araliginda AP, olduguna gore, P, orani kactir?
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Bir cismin momentumunun zamana bagli grafigi sekildeki gibi-
dir. (0 —t) zaman araligi |, (t — 2t) zaman araligi Il, (2t — 3t) zaman
arahgi Il olarak belirtilmistir.

momentum

» Zdlmnan

/t ot 3t

oo (O I B |

Buna gore, hangi zaman araliklarinda kuvvet vektoru ile
momentum vektoru ayni yonludur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell
D) | ve lll E) Il ve lll




Kltlesi 2 kg olan bir cisim dusey duvara sekildeki gibi
v = 10 m/s’lik hizla carpmaktadir.

/Om =2 kg
60°

~“v=10m/s

—/‘“““*u
60°
C)\v =10m/s

Cisimaynihizbiylikliiguyle yansidigina gére, duvarin cisme
uyguladigi itmenin blylkligu ve yoénu asagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir? (sin 60° = g, cos60° = %)
Yon BlyUklik

A) | 20 kg m/s

B) I 20 kg m/s

C) 1l 20 kg m/s

D) U 20 V3 kg m/s

E) I 20 V3 kg m/s




Kltleleri sirasiyla m, 2m olan K ve L cisimleri sekildeki gibi v,
v, hizlariyla atiliyor.

VK
K Q—> """""""""""""""""""""""
= yer
L
Surtunmeler 6nemsiz olduguna gore, cisimlerin momen-
AP
B : K
tum degisimleri orami —— kactir?
AP
1 1 1
B) 2 — D) — E) —
) C) 3 ) 7 ) 5




Surtinmelerin ihmal edildigi esit b6lmeli dizlemde bir cisme
etki eden Al kadar itme sonucunda son momentum vektori
P, Sekildeki gibi gosterilmistir.

Buna gore, cismin ilk momentum vektoru duzlemdeki vek-
térlerden hangisidir?

—_— —_— —_—

A) K B) L C) M D) T F) R




K, L, M cisimlerinin momentumlarinin - zamana bagl grafigi
sekildeki gibidir.

momentum
A
5P [ :
K
QP | ]
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2P [ e
0 E » zaman

t

Buna gore, t suresince cisimlere etki eden net kuvvetler
Fx, F|, F arasindaki iligki agagidakilerden hangisidir?
A Fy>F >Fy B) Fy\y > F| > Fy
C)Fy>Fc>F, D)F, =Fy>Fgk

E)F >F>Fy




Surtinmesiz yatay bir duzlemde durmakta olan bir cismin kuv-
vet - konum grafigi sekildeki gibidir.

kuvvet

2F

: : - Kk
2X 4x BX ‘e

Cismin momentum buyukliigli 2x konumunda P,, 6x konu-
P
. . 1
munda P, olduguna gore, B orani kactir?
2
A)

B) C) 1 D) 2 E) 4
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e Patlamalarda
® (Carpismalarda
Momentum KORUNUR.

Olay oncesi Olay sonrasi
Momentumlar = Momentumlar
Toplami Toplami




 Patlamalar

Patlama Oncesi

2m

V=

3m

Patlama Sonrasi

m m
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Sdrtinmesiz yatay dizlemde 10 m/s’lik hizla hareket eden 3
kg kutleli bir cisim O noktasinda i¢ patlama sonucunda 1 kg’lik

U¢ esit pargaya ayriliyor.

3 kg

—X Q—P
v=10m/s

O
°

)

l—
1kgg\/1 =10 m/s

60°
60°

”‘QD\

V2| = 10 m/S

Parcalanndan ikisi 10 m/s’lik hizlarla sekildeki gibi sacil-
digina gore, ucuncu parcacigin hareket yonu ve hizi icin

asagidakilerden hangisi dogru verilmistir?

3
(sin60° = £ c0s60° = —

)

2

A) +xybninde, 10 m/s

Y

) +x ydénunde, 20 m/s

O

) —x yéninde, 20m/s

O

) —x ybniunde 30 m/s

M

) +x ydnlinde, 30 m/s

v
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Bir cisim belirli bir yUkseklikten serbest birakildiktan 2 saniye
sonra bir ic patlama sonucu 2 esit parcaya ayriliyor.

Parcalardan biri 30 m/s hizla yatay atis yaptigina gore,
diger parcacigin patlama sonrasi hizi ka¢c m/s dir?

A) 50 B) 40 C) 30 D) 20 E) 10




Surtunmesiz yatay duzlemde, my, m, kdtleli K ve L cisimleri
sikistiriimig bir yay ile sekildeki gibi tutulmaktadir.

m m
K yay L

K JUUUUL L

yatay

K, L cisimleri ayni anda serbest birakildiginda K’nin kinetik
m

enerjisi 4E, L'ninki E olduguna gére, kiitleleri —— oran

kactir? -

A) — B) C) 1 D) 2 E) 4

A
2




carpigsma

Tam Esnek
Esnek Olmayan
Momentum Korunur. Momentum Korunur.

Toplam Kinetik Enerji korunur. Toplam Kinetik Enerji korunmaz.




= Momen’rum korunur

2V m om vV =» Tamamen esnek olmayan
*— ® *— carpigmalarda cisimler bir-
" =0 birine yapisgir.
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Kltleleri sirasiyla 2m ve m olan K ile L cisimleri seklideki gibi
2v, v hizlariyla hareket ediyor ve cisimler esnek olmayan car-

pisma yaplyor.

2y L

K L
», #_yer
2m m

Buna gore, carpismada isiya donusgen enerjinin, L cisminin

E
ilk kinetik enerjisine f orani kactir?
L
A 6 B) 5 C) 3 D) > F) -
2 3




Surtlnmesiz yatay duzlemde sekildeki gibi v, = 3v, v, = 2v hiz-
lanyla firlatilan cisimler O noktasinda esnek olmayan carpisma
yapliyor.

P
375 = Vo, = 2V
O m,

$V1 =3V
My

Ortak kiitlenin cizgisel momentumu P olduguna gére,

m

. . . .1
cisimlerin kutleleri T orani kactir?
2

(sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)

A) 2 B) — C) 1 D)

Ny

i
2




m kUtleli cisim v hizi ile 4m kU{tleli kamyon ise 20 m/s lik hizla
sekildeki gibi hareket ediyor. m kutleli cisim kamyona carpip
yapisinca birlikte 15 m/s’lik hizla hareket ediyorlar.

yer

3
Buna gére, v hizi kac m/s’dir? (sin60° = g cos60° = %)

A) 30 B) 20 C) 15 D) 10 E)5

v
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Surtinmesi 6nemsiz ortamda agirhgr énemsiz iple tavana asil-
mis 1400 g kitleli tahta bloga 30 m/s sabit hizla hareket eden

100 g katleli mermi sekildeki gibi carpip saplanarak blokla
birlikte h kadar yikselmektedir.

yatay

Buna gore, yukselme miktari olan h kac cm’dir?
(g = 10 m/s?)

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50




Esit bolmelendirilmig strtinmesiz yatay duzlemde kitleleri m,
m ve 2m olan cisimler ayni anda harekete baglayip O noktasin-
da esnek olmayan carpisma yapiyor.

1 E 4

5
oo e
pNEa

Buna gore, cisimler ¢arpismadan sonra numaralandiriimig
yonlerden hangisinde harekete devam eder?

B) 4 C)3 D) 2 E)




-
= B e ..
aa > 2 ,
- - « -
— . - > -
~ . Ja > .
ar ~ - ‘
4 N
- aAgae v > 2
- -
> »

 Tam Esnek Carpismatar-

Momentum Korunur.
Enerji Korunur.

X & N
Carpisma Oncesi
m VvV + m, Vy =m V,+ myVy.
%mx sz "'%my Vy2 =%mx Vx'z T % myvy'z




 Bir- Boyutta CMerkez2i) Tam Esnek ¢arpismalarda

1)V, + 7V, =V, + V.,

Carpisma Oncesi Carpisma Sonrast
2)v v )3v
L Y v 2V
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2) m

=m - Hizlarini degisirler

Carpisma Oncesi

carpigma Sonrasl

"
o
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2) P, =P — Geldikleri hizla geri donerler

Carpisma Oncesi Carpisma Sonras|

V<
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Surtinmesiz, esit boélmeli bir yatay yolun Uzerinde hareket
eden X ve Y cisimleri O noktasinda t aninda esnek carpisiyor.

X Y
My — «— My

o . o
K O L

O noktasindan geri donuste 2t aninda X cismi K’den, Y
m

cismi ise L'den gectigine gore, cisimlerin kutleleri m_x

Y

orani kactir?

A)% B) 1 C)% D) 2 E) 3




Yatay ve surtinmesiz duzlemde 2m, 2m, m kutleli K, L, M
cisimleri sekilde belirtilen yénlerde sirasiyla v, 2v, 2v hizlaryla
hareket ediyor.

L
yatay

K, L, M cisimleri birbirleri ile merkezi ve esnek carpistikla-
rina gore,

. 2v @
—— ya'tay
1. 2V Q
yatay
[l. @ 2V
yatay

durumlarindan hangilerinde son hizlari dogru gdésterilmis-
tir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz Il
D) I ve ll E) Il velll




SUrtinmesiz dizlemde durmakta olan 8 kg kutleli L cismi ile
hizi v olan 4 kg’lik K cismi merkezi olmayan esnek carpisma

yaplyor.

Cisimler sekildeki gibi sacildiklarina gore, carpisma son-
V 1
rasi K ve L cisimlerinin hizlar L orani kactir?
Vv
L
(sin37° = 0,6; sin53° = 0,8)

A) — B) 2 C)% D) 4 E)©






